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Томинобалківський заклад 

повної загальної середньої освіти 

Білозерської районної ради 

Херсонської області 

 

Про стан виконання Закону України  

«Про мови в Україні», «Про освіту»,  

«Про загальну середню освіту» 

 

   Згідно з річним планом роботи освітнього закладу у І півріччі 2018-2019 навчального 

року адміністрацією освітнього закладу проводилася перевірка дотримання виконання 

Закону України «Про мови в Україні». У своїй діяльності педагогічний колектив  

керується основними нормативно-правовими актами, зокрема Конституцією України, 

Законами України «Про засади державної мовної політики», «Про освіту», «Про загальну 

середню освіту», Національною програмою «Освіта» («Україна ХХІ століття»), 

постановами Кабінету Міністрів України. Виконання всіма учасниками освітнього  

процесу основних положень цих документів сприяє створенню оптимального мовного 

простору в освітньому закладі, а також необхідних умов для формування духовного світу 

учнів, цілісних світоглядних уявлень та загальнолюдських орієнтирів. 

   Постанова Кабінету Міністрів від 27.08.2010 № 778 «Положення про загальноосвітній 

навчальний заклад» деталізувала норми українського законодавства, які регламентують 

порядок використання мови в загальноосвітніх навчальних закладах, у такий спосіб 

акцентуючи увагу педагогічних працівників на неухильному виконанні вищезазначених 

законів. 

   Свої основні завдання в означеному напрямку педагогічний колектив освітнього закладу  

вбачає у створенні належних умов для поліпшення вивчення української мови з метою 

досягнення високого рівня володіння нею випускниками, розширенні сфери її 

функціонування, вихованні шанобливого ставлення до неї, зміцненні статусу української 

мови як державної.  

   Перевіркою було встановлено, що в освітньому закладі поступово й неухильно ведеться 

робота по виконанню Закону України «Про мови в Україні»: 

•  освітній процес здійснюється українською мовою; вивчення української мови є 

обов'язковим, учнів, що не вивчають українську мову, в освітньому закладі немає; 

• державною мовою проводяться засідання педагогічних рад, збори колективу, виробничі 

наради, семінари, педагогічні читання; 

• діловодство і ведення документації українською мовою; 

• взаємовідносини з державними, громадськими органами також відбуваються 

українською мовою; 

• тексти оголошень і повідомлень, плакатів, афіш, реклами виконуються українською 

мовою. 

   Уроки вчителів української мови та літератури Клочкової Л.В., Лісової Ю.Ю. 

вирізняються досконалим володінням учителями програмовим матеріалом і методикою 

викладання української мови, високою науково-теоретичною та методичною підготовкою, 

що забезпечує змістовність, чіткість та ефективність навчальних занять. Учителі 

української мови та літератури виховують в учнів усвідомлення виняткової ролі 

державної мови в суспільному й особистісному розвиткові кожного громадянина і 

необхідність належною мірою опанування її. Результатом ефективного рівня викладання 

та оволодіння учнями українською мовою є досягнення випускників школи в зовнішньому 

незалежному оцінюванні з української мови та літератури та вступі до вищих навчальних 

закладів. 



   Створені куточки національної символіки в навчальних кабінетах. 

   Символіці належить одне з найважливіших місць у відродженні державності й 

духовності. Тому з метою виховання в дітей та молоді шанобливого ставлення до 

державних символів України, формування в них національної свідомості, почуття 

глибокої любові до духовно-культурної спадщини свого народу педагоги освітнього 

закладу проводять роз’яснення основних положень Конституції України стосовно 

державної символіки, ідейної суті державних символів і правил їх використання, 

формують стійкі навички свідомого дотримання почестей та правил поведінки щодо 

державних символів у повсякденному житті та під час урочистих заходів. Синьо-жовтий 

прапор, герб-тризуб, текст національного Гімну України є обов’язковим складником 

оформлення кабінетів. У бібліотеці оформлені тематичні стенди літератури, інформаційні 

добірки для вчителів та учнів про історію виникнення, державне значення, використання 

Державного Прапора України, Державного Герба України, Державного Гімну України.  

   Гімн України виконується учнями та вчителями освітнього закладу щотижнево на 

лінійках та на урочистих заходах, адже саме йому належить значна виховна роль, він має 

великий емоційний вплив на дітей та учнів, мобілізує, організовує, піднімає національний 

дух, гордість за свою державу. 

   В освітньому закладі оформлено класна кімната за напрямом «Українська мова та 

література», яка оснащена засобами навчання і забезпечує оптимальні умови для 

організації освітнього процесу та реалізації завдань відповідно до Державного стандарту 

базової і повної середньої освіти. 

   Важлива роль в утвердженні, розвитку й розкритті багатства, краси, цінності рідної мови 

належить бібліотеці. Вона задовольняє потреби учнів в україномовних виданнях про 

культуру, історію, традиції та побут українського народу. 

   Цікавою формою інтелектуальних, творчих учнівських змагань, які формують 

компетентну особистість, є конкурси, фестивалі, турніри. Це командні змагання, які 

спонукають учнівську молодь до практичної наукової та творчої діяльності, навчають 

норм і стилю роботи у творчих колективах, мають велике освітнє значення. Участь 

обдарованих школярів у перелічених заходах ефективно сприяє розвиткові їхніх творчих 

здібностей, успішній соціалізації в життєвому просторі.  

   Важливу роль у підтримці здібної та обдарованої молоді відіграє також Міжнародний 

конкурс української мови імені Петра Яцика, який проводиться щороку завдяки спільним 

зусиллям Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України, Ліги українських 

меценатів та Освітньої фундації Петра Яцика.  

   Із метою розширення україномовного середовища в освітньому закладі здійснюється 

систематична позакласна та позашкільна робота, що значною мірою сприяє підвищенню 

мотивації вивчення української мови, її популяризації, збагаченню словникового запасу, 

вихованню національної самосвідомості та шанобливого ставлення до української мови як 

державної. Стало традицією проведення тижня української мови (березень), 

Шевченківських днів (березень), Дня української писемності та мови (листопад), 

Міжнародного дня рідної мови (лютий), літературних турнірів, мовознавчих конкурсів 

тощо. 

   Однак існують певні недоліки і проблеми в цій важливій ділянці роботи. Зокрема, 

кабінети й бібліотека недостатньо забезпечені сучасними україномовними наочними й 

дидактичними посібниками, комп’ютерними програмами, навчальними відеофільмами. Є 

потреба в активнішій популяризації спілкування рідною мовою поза освітнім процесом. 

   Отже, в освітньому закладі робота з дотримання Закону України «Про мови в Україні» 

проводиться на належному рівні. 

У зв’язку з вищезазначеним 

 

НАКАЗУЮ: 

1.  Учителям української мови та педагогічному колективу освітнього закладу: 



1.1. Працювати над підвищенням рівня грамотності учнів при вивченні державної мови.  

                                                                                                              Постійно 

1.2.  Формувати духовний світ учнів, цілісні світоглядні уявлення, загальнолюдські 

моральні орієнтири шляхом залучення через мову до культурних надбань рідного народу і 

людства в цілому.                                                                               Постійно 

1.3. Працювати над виробленням у школярів умінь і навичок комунікативно виправдано 

користуватися засобами мови в різних життєвих ситуаціях під час сприймання, 

відтворення і створення висловлювань з дотриманням українського мовленнєвого етикету.                                                                         

                                                                                                              Постійно 

1.4. Організовувати проведення позакласних заходів з метою ознайомлення з культурою 

українського народу, його побутом тощо.                                      Згідно плану 

2.   Заступнику директора з навчально-виховної роботи Ступніцькій С.В.: 

2.1. Контролювати роботу всіх підрозділів освітнього закладу з дотримання та виконання 

Закону України «Про мови в Україні».                                          Постійно 

2.2. Інформувати педагогічний колектив про нормативні документи Міністерства науки і 

освіти щодо вивчення мов.                                                             За потреби 

3. Контроль за виконанням цього наказу покласти на заступника директора з навчально-

виховної роботи Ступніцьку С.В. 

 

Директор закладу     І.А. Поліщук 
 




